GUIA DE MATEMATICA SEXTO ANO

1. Encada uno de los siguientes ejercicios se ha planteado una ecuacion, pero se desconoce su enunciado. Elabora un
enunciado para cada ecuacion y luego resuélvela:

Ecuacion Enunciado Resultado

x+7=13 | A un niamero desconocido le agregamos 7 y nos da 13. Xx=6

X+ 8=21

x-16=25

20+ x =67

x-11=11

3x+7=252

8+2x=24

Sx+9=5%

4x -15=85

8x-22=34

2. En las siguientes expresiones algebraicas agrupa los términos semejantes y reducelos:
a)2X+5y+9z2+5x+5y -4z -3x -6y + 2z =

b) 12ab + 6bc + 23ac + 5bc + 3ac + 6ab + 5bc + 3ab + 7ac =

C)6X + 6y + 62+ 6y +6x+7z+4x+2z2+6y=

d) 9ax + 18cz + 79by + 34by + 44ax + 74cz + 46by + 44cz + 14ax =

e) 70xb + 40yz + 150za — 50xb + 20yz — 80za — 50yz — xb — 3za =

f) 18fi + 10m + 13n + 26m — 15fi + 18n +53f — 156m — 5n =

g) 55ef + 85tp + 450q + 45ef + 95tp + 7500 — 35ef — 75tp — 2509 + 5tp + 250q =
h) 8abcd + 5adc + 8abc + 9abcd + 4abc + 7adc =

i) 15k + 13g + 17d + 10k + 18d + 12g + 14d + 17g =

) Of + 4ef + 2f + 7fe— 11ef + 4e— 9f — 2e =

k) 21ij + 27jk — 8ij + 4jk —8ij — 23jk =

3. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)4x+2=3x+9 P)7+7x=9x-13 ¢)3x+4+2x=6x d)5x+2-3x=7-3x
e)12+3x-9-x=14x-21 f)x+11x+7x=0

4. Expresa los siguientes enunciados mediante ecuaciones de primer grado, resuélvelas e indica el valor del nimero

incognito:
a) El cuadruplo de un nimero mas ocho equivale al doble del nUmero mas seis.

Ecuacion Valor de la incognita
b) Un ndmero mas el nimero mas el nimero equivale a treinta y seis.

Ecuacion Valor de la incgnita
c) El doble del triple de un numero mas el doble del doble del nimero equivale a ciento ochenta.
Ecuacion Valor de la incognita
d) La mitad de un nimero es treinta.

Ecuacion Valor de la incognita
e) La tercera parte de un nimero es treinta y cinco.

Ecuacion Valor de la incognita
f) Catorce més el triple de un nimero equivale a catorce.

Ecuacion Valor de la incégnita
4. Problemas

En la segunda fase de un juego gané 35 fichas, por lo que en total acumulé 73. ;Cuantas fichas habia ganado en la primera
fase?

2. Andrés tiene 18 afios mas que su hijo. La edad de Andrés es 43 afios. ¢Qué edad tiene su hijo?

3. Necesito saber cuantas preguntas tiene la ltima guia de matematica, y lo Gnico que sé es que Margarita contesto 9y le
faltan 8. ¢ Cuantas preguntas son en total?

4. Del dinero que tengo, debo pagar $ 4.750 y me quedarén $ 3 760. ¢Cuéanto dinero tengo?

5. Si un hombre gastd $ 164 250 y le quedaron $ 78 800 en el bolsillo, ¢cuanto tenia antes del gasto?

6. Un trozo de madera media 2,7 m. Si le cortaron un pedazo y redujo su longitud a 1,25 m, ;cuanto le cortaron?

7. Cuando Ximena tenga el doble de mi edad mas 9 afios, tendra 45. ¢ Cuantos afios tengo?



5. Resuelve las siguientes ecuaciones y comprueba cada uno de tus resultados:

a)x+9=13 b)x-18=16 C) 27 + x = 347
fyex+9=3x+21 g)4x—-3-Xx+5=x+3X

-

tabla que alli aparece.

d) x + 56 = 199
h) 12x + 12 =12 + 11x

e)3+2x+2=4x-1

Marca las alternativas correctas en la hoja de respuestas que te dara el docente y completa la

@ El precio de un producto se calcula en fun-
cion del costo de sus materias primas. La
expresion que permite realizar este calculo
es:2A+3B-C+5.SiA=%$80,B=%110
y C es la mitad de A, jcual es el precio del
producto?

a) $350
b) $ 400
c) $455
d) $ 500

© Un camion lleva dos acoplados. El primer
acoplado mide 2 m mas que el segundo y
este mide el triple que la cabina delantera. Si
el camion mide en total 23 m de largo, ¢,cual
es la longitud del segundo acoplado?
a) 9m
b) 10 m
c) 11m
d) 12m

@ ;Por qué numero se debe reemplazar z
para que la ecuacion 2z + 9 = 2z + 9 se
satisfaga?

a) 2

b) 9

c) Cualquiera.
d) Ninguno.

Micaela demora y horas en llegar a la casa
de sus abuelos viajando en bus. Este bus
realiza 2 paradas, una de 15 minutos y otra
de 25 minutos. ; Cuantos minutos demoraria
el viaje si no hubiera detenciones?

a) 30y-40

b) 30y + 40

c) 60y —-40

d) 60y + 40

© Eldoble de la cantidad de galletas que tiene
Ernesto equivalen al triple de los que tiene
Marcela. ; Cuantas galletas tiene Marcela
si Ernesto tiene 127
a) 7
b) 8
c) 9
d) 10

@ Un CD de musica de 23 minutos de duracién
contiene 4 canciones. La segunda dura 3
minutos mas que la primera, la tercera el
doble que la cuarta y esta, lo mismo que la
primera. ; Cual es la duracion de la segunda
cancion?

a) 4 min
b) 6 min
c) 7 min
d) 8 min

La masa de un caballo equivale al séptuplo
de la de un perro, y la de este, al quintuplo
de la de un gato. ;Cual es la masa corporal
del caballo si la del gato es de 6 kg?

a) 180 kg
b) 190 kg
c) 200 kg
d) 210 kg

© En un torneo de ftitbol un triunfo permite
obtener 3 puntos, un empate 1 punto y una
derrota O puntos. ;Cual de las siguientes
expresiones permite calcular la cantidad de
puntos obtenidos por un equipo que consiguio
T triunfos, E empates y D derrotas?
a) T+E
b) 2T+ E + 3D
c) 3T+2E+D

d) 3T+E




